



# 阿里公益求“金点子”:最高奖3000元

## “中国观水节”,如果让你来策划,会有怎样的奇思妙想? 活动方案征集截至6月16日



千岛湖



郑州晚报热线群:27255753  
www.izzwb.com  
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

本报讯 今年4月底,本报联合阿里公益天天正能量,还有全国近40家主流媒体代表,在浙江千岛湖召开2016全国水资源保护公益论坛。

论坛的一项重要成果,就是共同提出“君子观水”的公益活动理念。活动将围绕这一理念,在全国各地开展形式多样的观水活动,打造一个兼具人文与环保特色的“中国观水节”。“中国观水节”,如果让你来策划和设计这个节日,会有怎样的奇思妙想?  
郑州晚报记者 张翼飞 文/图

### 为“君子观水”公益活动出谋划策

即日起至6月16日,本报联合阿里公益天天正能量发起的“君子观水 请您支招”有奖征集活动,诚邀有才华、有热情的你,一起来为“君子观水”大型公益活动出谋划策。优秀的创意方案,有机会获得最高3000元的奖金。

中国早就有“君子观水”的说法,例如,孔子认为水中有德

有仁,有勇有智,公正有度,看似柔弱实则坚韧不屈,可包容万物又能澄清自我,所以“君子见大水必观焉”。本报此次携手阿里公益天天正能量发起“君子观水”策划征集活动,希望能够将水资源保护、传统文化传承和个人品德修养三者结合起来,通过观水,形成人人发自内心的爱水护水的热潮。

### 组建专家评审团对所有方案进行评选

为了推动“中国观水节”在郑州的落地,即日起,我们将面向全社会公开征集观水方案和创意。我们的评选标准包括以下三点:

- 第一,方案必须切实可行,具有可操作性;
  - 第二,方案须紧密契合“君子观水”的主题,兼具环保和人文双重特色,能够在引导人们爱水、护水的同时,也有助于培养和提升其个人品德修养;
  - 第三,方案兼具趣味性、创意感和仪式感,并能凸显本地文化或地域特色的,则更佳。
- 本次活动方案征集时间截

至6月16日。征集结束后,本报将组建专家评审团,从所有的方案及建议中,评选出“金点子”“银点子”等若干名并予以奖励,奖金从500元至3000元不等。评选结果将在本报及官方微信上公布,优秀方案还有机会成为首届“中国观水节”在郑州的落地执行方案。

方案发送至电子邮箱:zyfaay@163.com,请在邮件标题中注明“君子观水金点子征集”字样,邮件写下您的姓名和联系方式。

您也可通过拨打本报热线电话96678或关注微信公众号“张翼飞”联系我们。

## 广电南路这个爱心粥屋越来越火 都有明星担任“公益大使”了

### 环卫工:希望更多的同行都能享受到这份爱心



正在喝爱心粥的环卫工

本报讯 昨日清晨5点多,经三路广电南路路口附近的一间临街房门前,人头攒动,格外热闹。不一会儿,几个熟悉的面孔出现在人群中。

“快看,秦梦瑶!”“哦,这不是那个说相声的魏鹏吗?!”5月15日是第26个全国助残日,这些明星齐聚广电南路,参加在这里举行的“免费爱心粥屋”聘任“公益大使”活动。

郑州晚报记者 张翼飞 文/图

### 超10万人次享用过免费粥

2013年11月,普通退休工人、67岁的蒋爱荣在广电南路附近的黄家庵村,以每个月350元的房租租下一间不到8平方米的房子,和十几位志愿者一起自掏腰包,凑了7000多元钱,购买桌椅、厨具、消毒设施等设备,简单装修后,“爱心粥屋”开始试运行,这是当时郑州最早的一家全免费的施粥点。

最初维持粥屋运转的费用

来自志愿者的捐赠,后来,被感染的人多了,开始有了捐款,目前捐款已满足粥屋的正常运转。

为了做到公开透明,粥屋专门开设微博@河南免费爱心粥志愿团,每天在网上公示捐款和支出账目,并在店门口的小白板上公示当日就餐人数、馒头数量、捐款项目等。

“每天有一二百人用餐,最多时达到250人以上。”

蒋爱荣说,来的主要是环卫工、农民工、流浪乞讨人员,还有一些生活自理能力差的老人。

粥屋目前有20多名志愿者,他们每天早上5点多来到粥屋开始忙碌,一直到早上7点多早餐结束,收拾桌椅、清洗碗筷及打扫卫生全由志愿者们完成。

据统计,目前享用过免费粥的人次已超过10万。

### 明星、名人出任爱心粥屋“公益大使”

5月15日是第26个全国助残日,当日上午,几位名人和明星接过聘书,成为爱心粥屋的“公益大使”。他们中间有全国戏曲小梅花金奖得主、梨园春擂响中国年度总决赛亚军、连续两届参与央视春晚录制的著名童星秦梦瑶,郑州人民广播电台《今夜不寂寞》节目主持人、第20届“河南青

年五四奖章”获得者张明,南阳市驻郑州团工委书记、第14届河南青年五四奖章获得者吕海乾,河南影视明星、著名模特李丹翼,著名相声演员、侯耀华弟子魏鹏。

“我身边有朋友是爱心粥屋的志愿者,我从他们那里感受到浓浓的正能量,所以也想来做一个志愿者。”秦梦瑶

说,为了参加活动,特意起了个大早,“希望大家都能来关注,都来助力,今后有时间我还会来的。”

秦梦瑶现场演唱了豫剧《朝阳沟》和歌曲《爱的奉献》,相声演员魏鹏也为大家演唱了豫剧,几位大使都加入到给喝粥者盛饭、添菜、发馒头的志愿者行列中。

### 愿这样的爱心粥屋越来越多

当日上午,市红十字水上义务救援队、金水区孝慈志愿者服务队、黄河防汛抗旱物资储备管理中心志愿者服务队等公益组织都来到活动现场。

“志愿者们太辛苦了,他

们每天起得比我们还早,不仅让我们免费喝粥,对我们还非常尊重,戴着口罩,把粥送到手里,喝完了帮我们收拾碗筷。现在又有这些名人参加,我们真是太幸福了!”环卫工

章功发说,自己参加工作时间不长,在花园路上保洁,但在这里喝爱心粥也有两个月了,“我希望郑州其他地方也能有这样的爱心粥屋,让更多同行享受到这份爱心。”

### 相关

“用声音带你飞翔”

### 豫残联为400个盲人家庭赠送收音机

本报讯 14日,豫残联公益组织联合爱心企业、爱心人士,开展“用声音带你飞翔——为盲人朋友送收音机”活动,共向郑州、洛阳、商丘、南阳的400个盲人家庭发放收音机。

据了解,为了能让盲人朋

友更好地了解社会,从5月8日起,豫残联就发起为盲人朋友送收音机的公益活动,截止到5月12日晚,共收到爱心善款近8000元。其中,河南金星啤酒集团为活动捐赠了100台收音机。

此外,5月8日,丰庆路国基路附近,本报多次报道过的“羊肉哥”孙合理,也在自己的小店前为残疾人派发羊肉。当日,有200多名残疾人领取了“羊肉哥”派发的爱心羊肉。  
郑州晚报记者 张翼飞